
BARÓMETROS DE OPINIÓN PUBLICA

Abril y junio 1982

Universo: Individuos de dieciocho años de edad en adelante, residentes en ho-
gares familiares de la península, islas Baleares y Canarias.

Procedimiento de maestreo y muestra: Muestreo aleatorio estratificado por cruce
de región-habitat. Selección aleatoria de puntos de muestreo y de entrevistados den-
tro de cada estrato a partir de los listados de municipios y secciones electorales.

Muestra teórica de 1.200 individuos (para datos referidos al total de la muestra
y adoptando un nivel de confianza del 99,5 por 100, el error de muestreo sería,
aproximadamente, de más o menos el 3 por 100). La muestra real obtenida fue
de 1.200 entrevistas.

Recogida de información: Cuestionario precodificado administrado personalmen-
te en el domicilio del entrevistado. Realizado por la red de entrevistadores del C.I.S.

Fechas del trabajo de campo: El trabajo de campo se realizó durante los días
29 y 30 de abril y 7 y 8 de junio de 1982, respectivamente.

Los datos de estos estudios son publicados en la Revista en tabulaciones de las
preguntas cruzadas por las variables sociodemográficas básicas, como herramienta
de trabajo para el investigador interesado en el análisis de los mismos.
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Definición de variables:

• La escala de ideología o de autoubicación política en una escala del 1 al 7,
se traduce a efectos de cruce en una escala de cinco categorías, definidas
como sigue:

— Posición 1 = Extrema izquierda.
— Posición 2 y 3 = Izquierda.
— Posición 4 = Centro.
— Posición 5 y 6=Derecha.
— Posición 7 = Extrema derecha.

• La variable profesión está agrupada según las equivalencias siguientes:

Empresarios —Empresarios en agricultura, industria y servicios (grandes, medianas
y pequeñas empresas).

Cuadros superiores-=• Profesiones liberales y asimiladas. Directores de empresa y
sociedades, cuadros superiores en la empresa privada y altos funcionarios de la
Administración.

Cuadros medios y administrativos—Cuadros medios y empleados de oficina en la
empresa privada y en la Administración.

Vendedores — Vendedores.

Subalternos—Empleados subalternos en la empresa privada y en la Administra-
ción.

Independientes—Empresarios sin asalariados en la agricultura, industria y servi-
cios. Trabajadores independientes en los tres sectores.

Capataces — Capataces y contramaestres en la industria y en los servicios.

Calificados — Trabajadores calificados en la construcción, industria y servicios.

Peones — Trabajadores no calificados en la construcción, industria y servicios. Tra-
bajadores agrícolas.
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Barómetro de opinión pública
Abril de 1982



TABLA 1

Voy a mostrale una lista de cosas que preocupan hoy a la gente. Le ruego que me
señale cuáles son, en su opinión, las dos más importantes para España

Región

d I I i I ? * -

J_±_L±±J_AIA
TOTAL 1.200 47 85 204 45 131 118 106 464

Problema 1:

No contesta 5 0 5 3 9 2 2 21 3
Fortalecer democracia ... 3 6 5 4 7 5 3 3 2
Crisis energética 2 11 5 1 0 2 3 1 1
Paro 62 47 67 70 42 58 62 57 63
Precios 3 6 1 3 7 5 4 5 2
Orden público 3 0 1 2 2 7 2 5 2
Terrorismo 20 30 9 15 27 16 25 8 25
Autonomías 0 0 0 0 4 0 0 0 0
Sanidad y alimentos ... 2 0 7 0 2 7 0 1 2

Problema 2:

No contesta 7 0 8 5 9 2 3 28 4
Fortalecer democracia ... 4 4 5 3 11 6 3 4 2
Crisis energética 4 4 7 3 0 3 3 7 3
Paro ;.. 22 43 15 20 20 21 25 13 23
Precios 15 11 13 21 16 8 18 11 14
Orden público 5 2 9 5 7 6 5 3 3
Terrorismo 38 24 29 38 36 40 36 26 45
Autonomías 1 4 2 0 0 0 2 1 1
Sanidad y alimentos . . . . 6 7 11 3 2 12 6 7 5
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TABLA 2

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

Región

i
i
2
5 O,

I 1 3
ce

TOTAL 1.200 47 85 204 45 131 118 106 464

Fortalecer democracia:

Mejorará 36 21 33 46 42 39 33 28 34
Igualará 26 40 27 20 27 45 33 8 23
Empeorará 10 13 9 3 4 9 14 9 13
No sabe, no contesta ... 29 26 31 31 27 7 20 54 30

Crisis energética:

Mejorará
Igualará
Empeorará
No sabe, no contesta

20
26
24
30

6
38
26
30

22
25
27
26

21
34
12
32

24
24
20
31

16
40
35

9

24
26
28
22

17
8

19
57

20
23
26
31

Paro:

Mejorará 21 6 22 30 20
Igualará 24 23 34 23 16
Empeorará 35 57 29 26 45
No sabe, no contesta ... 20 13 14 21 18

20
41

14
29
46
12

15
8

25
52

23
21
36
20

Precios:

Mejorarán 12 0 15 21 7 11 3 13 12
Igualarán 23 38 27 25 27 32 25 3 22
Empeorarán 48 51 42 34 53 55 65 33 50
No sabe, no contesta ... 17 11 15 20 13 2 7 51 16

Orden público:

Mejorará 29 23 33 32 22 38 26 20 29
Igualará 32 32 35 32 24 41 45 15 31
Empeorará 16 19 15 9 33 14 14 12 18
No sabe, no contesta ... 23 26 17 26 20 7 14 52 22

Terrorismo:

Mejorará 27 17 34 31 18 22 30 19 29
Igualará 26 30 33 25 20 45 19 16 24
Empeorará 23 26 13 17 42 29 35 14 24
No sabe, no contesta ... 23 28 20 27 20 4 16 51 23
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TABLA 2 (Continuación)

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

Región

TOTAL 1.200

Autonomías:

Mejorarán 25
Igualarán 24
Empeorarán 10
No sabe, no contesta ... 40

Fraudes alimentos:

Mejorarán 34
Igualarán 27
Empeorarán 17
No sabe, no contesta ... 22

lu
ñ

C
at

47

i

P
aí

s

3

85 204 45

G
al 1

131 118 106 464

34
28
15
23

19
30
30
21

38
32
8
21

42
29
13
15

32
23
4
41

34
29
11
26

29
24
18
29

18
27
36
20

15
41
20
24

23
42
31
4

21
38
9
31

35
34
22
9

22
8
8
61

25
11
15
49

24
19
9
49

41
23
13
23

—Refiriéndonos a la situación económica general del país, ¿usted la calificaría
de muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0 0 1 0 0 0 1 2 0
Buena 3 0 5 3 4 2 4 4 3
Regular 38 36 32 37 44 40 34 36 41
Mala 40 49 46 40 38 43 45 32 39
Muy mala 11 11 12 14 11 15 12 8 9
No sabe, no contesta ... 7 4 5 6 2 1 4 19 9

—¿Cree usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que
hace un año?

Mejor 10
Igual 44
Peor 34
No sabe, no contesta ... 12

4
60
28
9

13
51
29
7

12
47
31
9

16
22
51
11

7
59
30
5

8
41
46
6

8
26
32
33

10
44
34
12

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peor
que ahora?

Mejor 15 6 24 21 13 15 9 11 14
Igual 30 23 32 32 29 49 34 17 27
Peor 17 17 19 13 22 15 20 15 17
No sabe, no contesta ... 38 53 26 34 36 21 36 57 42
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TABLA 2 (Continuación)

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
varí a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

TOTAL

T
O

T
A

L

... 1.200

C
at

al
uñ

a

47
P

aí
s 

V
as

co
85

Región

A
nd

al
uc

ía

C
an

ar
ia

s

204 45

M
ad

ri
d

131

1

118

G
al

ic
ia

106

R
es

to

464

—Hablando en términos generales, ¿diría usted que la actual situación política
española es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Buena 6 4 4 6 7 11 3 5 6
Regular 45 60 39 44 40 46 52 30 46
Mala 23 17 33 23 20 29 31 22 18
Muy mala 5 0 8 6 9 6 3 6 5
No sabe, no contesta ... 21 19 16 21 24 8 11 38 25

—¿Cree usted que la situación política es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor 7 2 6 4 13 11 6 8 8
Igual 56 62 58 63 44 66 62 32 54
Peor 15 15 16 14 22 14 25 13 13
No sabe, no contesta ... 22 21 20 19 20 9 7 46 26

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación política será mejor, igual
o peor que ahora?

Mejor 15 4 18 18 18 18 8 11 17
Igual 32 28 40 34 38 48 42 21 26
Peor 8 11 9 7 11 5 8 8 9
No sabe, no contesta ... 44 57 33 42 33 30 42 60 48
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TABLA 3

Región

I > I ! i ^ i o
i i 1 I i s I !

TOTAL 1.200 47 85 204 45 131 118 106 464

—¿Cree usted que en España hay verdadera democracia y libertad política o que
continúa todo igual que antes?

Democracia 59 57 39 61 44 73 51 56 63
Igual que antes 23 28 38 18 27 15 38 20 20
No sabe, no contesta ... 18 15 24 21 29 11 11 25 18

—¿Se interesa usted mucho, regular, poco o nada por la política en general?

Mucho 7 6 11 8 9 15 5 3 4
Regular 22 15 29 22 27 34 32 17 17
Poco 24 40 27 28 11 24 20 15 23
Nada 45 36 24 42 44 24 42 58 54
No contesta 3 2 9 0 9 2 1 8 2

—¿Diría usted que está hoy más interesado, igual o menos interesado en la po-
lítica que hace unos meses?

Más interesado
Igual de interesado
Menos interesado
No sabe, no contesta ...

—¿Piensa usted que el Gobierno administra bien la mayor parte del dinero que
los españoles pagamos en impuestos, que desperdicia algún dinero o que tira por la
ventana gran parte del mismo?

Administra bien 10 15 2 9 7 13 8 6 12
Desperdicia 46 55 47 46 49 47 54 33 44
Despilfarra 23 19 27 24 24 31 28 21 20
No sabe, no contesta ... 21 11 24 21 20 9 9 41 24

—¿Cree usted que la gente que gobierna España es gente preparada, que sabe
lo que lleva ente manos, o le parece a usted que muchos de ellos no están suficien-
temente preparados?

Gente preparada
Muchos no preparados ...
No sabe, no contesta ...
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TABLA 3 (Continuación)

Región

&
6 o g m o S « o g

TOTAL 1.200 47 85 204 45 131 118 106 464

—¿Cree usted que con la democracia que tenemos actualmente en España los
problemas del país se van a solucionar, van a quedar igual o van a ir cada vez peor?

Se solucionarán 36 30 22 33 18 53 26 23 43
Quedarán igual 28 36 40 25 51 21 38 17 26
Empeorarán 16 11 19 20 20 14 23 18 13
No sabe, no contesta ... 20 23 19 23 11 11 13 42 19

—Es normal que todo el mundo tenga alguna idea política; ¿con cuál de los
siguientes grupos o ideologías políticas simpatiza usted?

Anarquistas 2 0 2 0 0 5 3 2 1
Izquierda PCE 2 6 2 2 2 3 3 2 1
Comunistas 4 0 4 7 2 2 7 3 4
Social, marxistas 5 2 6 4 2 11 8 2 3
Socialistas no marxistas. 19 19 7 21 16 21 21 12 22
Centristas 13 4 7 10 18 20 8 9 17
Nacionalistas Centro . . . . 2 4 13 0 2 0 3 0 1
Derecha moderada 4 0 2 6 2 5 3 4 5
Derecha nacional 1 0 2 0 0 2 0 0 1
Otros 2 2 5 1 0 0 4 1 1
Ninguno 29 62 31 27 38 21 29 42 25
No sabe, no contesta ... 18 0 19 20 18 11 10 23 21

—¿Cree usted que es mejor que una sola persona tenga toda la autoridad y de-
cida por nosotros o que las decisiones políticas las tome un grupo de personas ele-
gidas por todos los ciudadanos?

Una persona 9 11 4 11
Un grupo de personas ...
No sabe, no contesta ...
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TABLA 4

Voy a mostrarle una lista de cosas que preocupan hoy a la gente, he ruego que me
señale cuáles son, en su opinión, las dos más importantes para España

Habitat (miles; Sexo

Z o o 8 i I
a í • i ; I i. i i i

TOTAL 1.200 93 245 224 13 240 100 285 576 624

Problema 1:

No contesta 5 3 7 8 8 2 4 2 4 5
Fortalecer democracia . . . . 3 2 2 2 0 5 7 4 3 3
Crisis energética 2 3 4 0 0 1 1 2 2 2
Paro 62 65 55 58 69 70 67 61 64 60
Precios 3 3 3 4 0 2 4 5 1 5
Orden público 3 0 6 1 0 1 2 4 3 2
Terrorismo 20 23 22 25 15 18 10 19 20 20
Autonomías 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Sanidad y alimentos 2 1 0 2 8 1 5 4 2 2

Problema 2:

No contesta 7
Fortalecer democracia 4
Crisis energética 4
Paro 22
Precios 15
Orden público 5
Terrorismo 38
Autonomías 1
Sanidad y alimentos 6

7
2
3
25
12
0
49
0

9
3
4
23
15
6
36
0

10
2
2
25
17
4
36
0

8
8
8
23
0
8
38
0

5
3
4
19
13
4
43
2

7
5
3
12
23
3
37
2

4
5
4
23
13
6
36
1

6
4
5
21
13
6
37
2

7
3
2
22
16
3
40
0
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TABLA 5

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

N4

Es

TOTAL 1.200

Fortalecer democracia:

Mejorará 36
Igualará 26
Empeorará 10
No sabe, no contesta 29

Habitat (miles) Sexo

8

93 245 224 13 240 100 285 576 624

19
31
10
40

41
22
11
26

30
18
11
41

46
8
15
31

44
21
8
27

35
20
4
41

34
40
12
14

43
25
10
22

29
26
10
35

Crisis energética:

Mejorará 20
Igualará 26
Empeorará 24
No sabe, no contesta 30

Paro:

Mejorará 21
Igualará 24
Empeorará . 35
No sabe, no contesta 20

Precios:

Mejorarán 12
Igualarán 23
Empeorarán 48
No sabe, no contesta 17

15
33
19
32

23
29
35
13

22
27
18
33

24
21
28
26

14
24
21
42

15
22
36
27

38
0
23
38

31
8
23
38

24
21
22
33

30
18
31
21

21
31
17
31

22
22
34
22

18
30
38
14

15
33
44
7

23
28
26
23

23
24
38
15

16
25
22
37

20
24
32
24

13
25
52
11

17
22
39
22

10
25
40
25

38
0
31
31

15
23
41
20

10
10
62
18

7
29
60
4

14
25
49
12

11
22
46
21

Orden público:

Mejorará 29
Igualará 32
Empeorará 16
No sabe, no contesta 23

22
37
17
25

30
26
16
28

22
30
15
33

38
15
15
31

37
27
13
23

32
33
15
20

29
44
17
10

33
35
16
15

26
30
15
29

Terrorismo:

Mejorará 27
Igualará 26
Empeorará 23
No sabe, no contesta 23

28
29
26
17

31
22
19
28

22
25
22
31

31
23
15
31

31
23
19
26

31
18
18
33

23
34
33
10

31
27
23
19

24
25
24
28
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TABLA 5 (Continuación)

TOTAL ...

Habitat (miles)

CM O O

» g S S *
•O a tí °
§ * o o S
g CM * H l o **<

% Q Q Q Q

Sexo

§
o

i .i

1.200 93 245 224 13 240 100 285 576 624

Autonomías:

Mejorarán 25 19 30 16 54 42 24 17 32 20
Igualarán 24 30 21 16 0 16 26 39 24 24
Empeorarán 10 10 9 8 8 8 5 15 10 10
No sabe, no contesta 40 41 40 61 38 34 45 29 34 46

Fraudes alimentos:

Mejorarán 34 30 44 25 46 43 28 28 38 31
Igualarán 27 32 20 23 15 20 32 39 30 24
Empeorarán 17 19 13 13 8 15 15 26 16 19
No sabe, no contesta 22 18 23 38 31 22 25 7 17 26
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TABLA 6

Habitat (miles) Sexo

Z « « § i

3
8

« § i -8
US *H ^ g °

0
0
34
51
12
3

1
5
38
37
9
10

0
3
44
37
4
12

0
0
46
23
15
15

0
3
40
39
12
6

1
4
35
36
18
6

0
3
35
45
13
3

1
3
38
43
12
4

0
4
39
38
10
10

TOTAL 1.200 93 245 224 13 240 100 285 576 624

—Refiriéndonos a la situación económica general del país, ¿usted la calificaría
de muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0
Buena 3
Regular 38
Mala 40
Muy mala 11
No sabe, no contesta 7

—¿Cree usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que
hace un año?

Mejor 10
Igual 44
Peor 34
No sabe, no contesta 12

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peor
que ahora?

Mejor 15
Igual 30
Peor 17
No sabe, no contesta 38

8
37
45
11

12
45
30
13

14
43
24
19

0
38
15
46

6
43
41
10

13
48
33
6

8
48
39
6

11
43
38
8

9
45
31
15

13
23
29
35

14
32
16
38

11
29
10
50

15
8
15
62

21
27
17
35

22
22
15
41

12
39
20
29

17
30
16
38

14
31
17
38
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TABLA 7

Habitat (miles) Sexo

I s s § ! « i

Cj V )̂ Q) Q) ^) Q> S " tí *^

TOTAL 1.200 93 245 224 13 240 100 285 576 624

—Hablando en términos generales, ¿diría usted que la actual situación política
española es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0
Buena 6
Regular 45
Mala 23
Muy mala 5
No sabe, no contesta 21

—¿Cree usted que la situación política es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor 7
Igual 56
Peor 15
No sabe, no contesta 22

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación política será mejor, igual
o peor que ahora?

Mejor 15
Igual 32
Peor 8
No sabe, no contesta 44

6
35
20
5
32

8
40
24
4
24

4
42
16
6
33

15
23
15
8
38

5
49
23
7
16

5
52
20
5
17

7
48
29
5
12

6
48
25
7
13

6
41
20
4
29

5
48
16
30

7
54
12
27

7
49
12
33

31
8
0
62

6
61
16
17

10
57
14
19

7
63
19
11

10
61
17
12

5
51
13
31

12
28
15
45

13
34
7
46

10
25
6
59

31
8
0
62

25
30
11
35

21
25
5
49

12
44
7
37

18
33
10
40

13
32
6
49
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TABLA 8

Habitat (miles) Sexo

£ S §
a - a

a

T O T A L 1.200 93 245 224 13 240 100 285 576 624

—¿Cree usted que en España hay verdadera democracia y libertad política o que
continúa todo igual que antes?

Democracia
Igual que antes
No sabe, no contesta

59
23
18

49
26
25

57
26
17

63
17
20

38
8
54

63
20
16

47
25
28

63
25
12

62
23
15

56
22
22

—¿Se interesa usted mucho, regular, poco o nada por la política en general?

Mucho 7 1 4 4 0 9 11 10 9 4
Regular 22 8 20 19 38 22 20 32 27 18
Poco 24 22 28 24 15 23 20 22 26 21
Nada 45 65 44 50 46 45 45 34 37 51
No contesta 3 5 5 3 0 2 4 1 1 4

—¿Diría usted que está hoy más interesado, igual o menos interesado en la po-
lítica que hace unos meses?

Más interesado 10 6 9 9 38 9 11 13 12 9
Igual 68 62 64 74 54 69 68 69 70 67
Menos 16 19 19 11 8 19 17 15 16 16
No sabe, no contesta 6 12 9 6 0 3 4 3 2 8

—¿Piensa usted que el Gobierno administra bien la mayor parte del dinero que
los españoles pagamos en impuestos, que desperdicia algún dinero o que tira por
la ventana gran parte del mismo?

Administra bien
Desperdicia
Despilfarra
No sabe, no contesta

—¿Cree usted que la gente que gobierna España es gente preparada, que sabe
lo que lleva entre manos, o le parece a usted que muchos de ellos no están sufi-
cientemente preparados?

Gente preparada
Muchos no preparados . ...
No sabe, no contesta
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TABLA 9

Habitat (miles) Sexo

§ ¡ 2 8 | | i
8 s a - s s a a s s s l

TOTAL 1.200 93 245 224 13 240 100 285 576 624

—¿Cree usted que con la democracia que tenemos actualmente en España los
problemas del país se van a solucionar, van a quedar igual o van a ir cada vez peor?

Se solucionarán 36 40 30 38 38 39 26 40 40 32
Igual 28 27 31 22 15 27 30 31 28 28
Empeorarán 16 17 15 12 8 18 23 18 16 16
No sabe, no contesta 20 16 24 28 38 17 21 12 16 24

—Es normal que todo el mundo tenga alguna idea política; ¿con cuál de los
siguientes grupos o ideologías políticas simpatiza usted más?

Anarquistas 2
Izquierda PCE 2
Comunistas 4
Social, marxistas 5
Socialistas no marxistas ... 19
Centristas 13
Nacionalistas Centro 1
Derecha moderada 4
Derecha nacional 1
Otros 2
Ninguno 29
No sabe, no contesta 18

—¿Cree usted que es mejor que una sola persona tenga toda la autoridad y de-
cida por nosotros o que las decisiones políticas las tome un grupo de personas ele-
gidas por todos los ciudadanos?

0
0
3
5

11
20

1
5
1
0

31
22

0
1
4
2

19
14

1
4
1
1

27
24

1
3
2
1

19
17
2
4
2
0

33
17

0
8
0
0
8
0
0
0
0
0

85
0

1
2
5
2

25
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3
5
0
3

23
19
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3
0
3
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17

4
3
5
9

20
13

1
4
1
2

26
12

3
2
5
6

23
13
2
5
1
2

25
13

0
2
4
3

16
14

1
3
1
1

33
22

Una persona
Un grupo ...
No sabe, no contesta
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TABLA 10

Voy a mostrale una lista de cosas que preocupan hoy a la gente. Le ruego que me
señale cuáles son, en su opinión, las dos más importantes para España

Años

e\j

tí

19

Q

stí
CM
evj

cy

Q
n

§ § I

S "* • 8

c § ^

TOTAL 1.200 44 70 108 236 219 269 221 33

Problema 1:

No contesta 5
Fortalecer democracia ... 3
Crisis energética 2
Paro 62
Precios 3
Orden público 3
Terrorismo 20
Autonomías 0
Sanidad y alimentos . . . . 2

Problema 2:

No contesta 7 5 9 3 3 7 6 12 6
Fortalecer democracia ... 4 9 1 6 6 3 1 3 0
Crisis energética 4 9 4 4 6 3 2 2 6
Paro 22 23 23 18 17 22 27 23 18
Precios 15 7 9 7 17 15 16 17 15
Orden público 5 9 10 5 3 5 4 3 9
Terrorismo 38 39 39 49 39 37 40 33 36
Autonomías 1 0 1 2 1 0 0 1 3
Sanidad y alimentos . . . . 6 0 4 6 8 7 4 5 6

2
5
5

36
0
2

16
0
5

7
6
3

63
0
1

17
1
1

1
2
3

73
1
1

18
1
1

2
3
2

73
3
2

14
0
1

5
5
2

62
3
5

19
0
1

3
4
2

57
5
2

23
0
3

10
2
1

48
6
4

25
0
4

6
0
0

73
0
0

21
0
0
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TABLA 11

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

Años

§ § 1

C D f c > ^ ;

TOTAL 1.200 44 70 108 236 219 269 221 33

Fortalecer democracia:

Mejorará
Igualará
Empeorará
No sabe, no contesta

Crisis energética:

36
26
10
29

39
34
11
16

43
33
9
16

43
34
10
13

41
26
12
20

34
26
9
31

35
24
10
31

27
19
8
46

33
21
15
30

Mei orará
Igualará
Empeorará
No sabe, no contesta ...

20
26
24
30

23
20
43
14

24
33
26
17

23
35
22
19

21
30
28
22

22
24
24
30

17
28
22
33

16
19
17
48

9
24
36
30

Paro:

Mejorará 21 16 16 23 26 24 21 18 9
Igualará 24 27 20 26 23 26 24 23 27
Empeorará 35 48 51 34 39 32 33 29 36
No sabe, no contesta ... 20 9 13 17 12 18 22 31 27

Precios:

Mejorarán 12 14 10 16 16 13 10 10 6
Igualarán 23 30 24 25 22 23 25 19 33
Empeorarán 48 48 54 46 50 47 48 43 55
No sabe, no contesta ... 17 9 11 13 12 16 18 28 6

Orden público:

Mejorará 29 32 24 35 34 33 28 21 24
Igualará 32 34 44 35 33 33 29 29 36
Empeorará 16 20 14 14 17 14 16 14 21
No sabe, no contesta ... 23 14 17 16 16 20 27 35 18
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TABLA 11 {Continuación)

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

TOTAL

Terrorismo:

Mejorará
Igualará
Empeorará
N o sabe, no contesta ...

Autonomías:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta ...

T
O

T
A

L

1.200

27
26
23
23

25
24
10
40

D
e 

15
 

a 
18

44

30
32
27
11

36
36

5
23

D
e 

19
 

a 
21

70

24
30
29
17

34
27

9
30

D
e 

22
 a

 2
5

108

30
26
26
18

31
32
12
24

Años

«o

tí

Q

236

28
28
26
18

30
26
11
32

D
e 

36
 a

 4
5

219

28
28
20
23

24
25

9
42

D
e 

46
 

a 
60

269

30
22
22
26

24
21
13
42

M
ás

 d
e 

60

221

21
25
20
34

17
19
6

58

N
o 

co
nt

es
ta

33

27
21
30
21

15
21

9
55

Fraudes alimentos:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta

34
27
17
22

45
27
18
9

51
20
13
16

38
32
16
14

37
26
19
17

32
32
15
21

30
26
19
24

29
22
17
31

24
30
15
30
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TABLA 12

A ños

o

1-H
CM

tí
O5

CU

Q

e\i

tí

cvj

Q

0 0

tí

eva
>̂

Q

tí

c°

Q

o
c

Ñ U

n

TOTAL 1.200 44 70 108 236 219 269 221 33

—Refiriéndonos a la situación económica general del país, ¿usted la calificaría
de muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0 2 0 0 0 0 0 0 0
Buena 3 2 3 5 3 4 3 4 0
Regular 38 30 36 34 37 44 41 36 33
Mala 40 48 43 44 44 37 42 33 39
Muy mala 11 11 16 17 12 8 7 11 15
No sabe, no contesta ... 7 7 3 1 4 6 7 15 12

—¿Cree usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que
hace un año?

Mejor
Igual
Peor
No sabe, no contesta ...

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peoi
que ahora?

Mejor 15 5 14 18 19 14 15 12 15
Igual 30 36 36 35 34 28 27 30 9
Peor 17 11 17 19 15 16 21 14 24
No sabe, no contesta ... 38 48 33 29 32 42 36 44 52

10
44
34
12

25
45
20
9

14
40
40
6

11
44
43
2

8
50
33
8

7
46
35
12

10
44
32
14

7
42
33
19

18
18
45
18
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TABLA

00 »-i

tí tí
IO Ci

Q Ci

13

tí
CM

S

Años

i?
tí

O

*
tí

8
Q

tí

¿i

o«o
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eo

vtí

tí
eo

co
nt

TOTAL 1.200 44 70 108 236 219 269 221 33

—Hablando en términos generales, ¿diría usted que la actual situación política
española es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Buena 6 9 3 8 6 5 5 8 0
Regular 45 64 41 46 49 47 45 35 36
Mala 23 18 29 35 25 21 19 21 15
Muy mala 5 5 20 6 4 4 4 5 6
No sabe, no contesta ... 21 5 7 4 17 23 27 31 42

—¿Cree usted que la situación política es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor 7 7 10 8 10 6 6 6 0
Igual 56 68 59 64 59 57 53 51 27
Peor 15 16 26 22 14 14 13 11 21
No sabe, no contesta ... 22 9 6 6 17 22 28 32 52

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación política será mejor, igual
o peor que ahora?

Mejor 15 11 17 21 19 15 14 11 3
Igual 32. 39 39 32 34 37 30 27 21
Peor 8 7 11 15 6 5 8 8 12
No sabe, no contesta ... 44 43 33 31 40 43 47 53 64
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TABLA 14

Años

c\j c\j eo t̂< <o

0 O « O C
0 1 CM <o «O so
*-i C\J c\j eo ĵ<

§ 5
•3 1

TOTAL 1.200 44 70 108 236 219 269 221 33

—¿Cree usted que en España hay verdadera democracia y libertad política o que
continúa todo igual que antes?

Democracia
Igual que antes
No sabe, no contesta ...

59
23
18

57
30
14

56
34
10

66
24
10

57
27
17

61
20
19

61
19
20

56
21
23

55
12
33

—¿Se interesa usted mucho, regular, poco o nada por la política en general?

Mucho 7 7 7 13 11 4 7 2 0
Regular 22 32 24 30 22 26 19 18 12
Poco 24 20 36 25 27 27 20 16 24
Nada 45 41 31 31 37 42 49 59 64
No contesta 3 0 1 1 3 1 5 5 0

—¿Diría usted que está hoy más interesado, igual o menos interesado en la po-
lítica que hace unos meses?

Más interesado
Igual
Menos
No sabe, no contesta ...

10
68
16
6

7
75
18
0

14
63
19
4

18
69
13

1

9
68
17
6

13
64
18
5

7
69
16
7

7
70
16
7

12
76
9
3

—¿Piensa usted que el Gobierno administra bien la mayor parte del dinero que
los españoles pagamos en impuestos, que desperdicia algún dinero o que tira por
la ventana gran parte del mismo?

Administra bien 10 11 6 6 7 8 14 14 9
Desperdicia 46 48 51 50 47 50 41 40 42
Despilfarra 23 32 36 34 28 18 19 16 30
No sabe, no contesta ... 21 9 7 9 17 25 26 30 18

—¿Cree usted que la gente que gobierna España es gente preparada, que sabe
lo que lleva entre manos, o le parece a usted que muchos de ellos no están suficien-
temente preparados?

Gente preparada
Muchos no preparados ...
No sabe, no contesta ...
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36
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7

40
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7

43
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47"
16
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41
19

39
38
23

41
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TABLA 15
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TOTAL 1.200 44 70 108 236 219 269 221 33

—¿Cree usted que con la democracia que tenemos actualmente en España los
problemas del país se van a solucionar, van a quedar igual o van a ir cada vez peor?

Se solucionarán 36 36 36 44 35 37 34 35 36
Igualarán 28 32 27 32 36 26 28 17 33
Empeorarán ... 16 14 23 12 15 18 16 19 3
No sabe, no contesta ... 20 18 14 12 14 20 22 29 27

—Es normal que todo el mundo tenga alguna idea política; ¿con cuál de los
siguientes grupos o ideologías políticas simpatiza usted más?

Anarquistas ..'. 2 9 4 5 1 0 1 0 3
Izquierda PCE 2 5 7 2 3 1 1 0 3
Comunistas 4 5 3 6 6 3 3 4 3
Social, marxistas 5 9 9 8 8 3 2 3 0
Social, no marxistas . . . . 19 23 21 31 26 16 14 13 21
Centristas 13 9 7 9 14 16 16 14 0
Nacionalistas Centro . . . . 2 0 0 0 1 2 4 2 0
Derecha moderada 4 2 4 1 2 5 6 4 6
Derecha nacional 1 0 0 1 1 1 1 1 3
Otros 2 0 1 6 1 0 1 1 0
Ninguno 29 34 31 20 24 32 28 33 39
No sabe, no contesta ... 18 5 11 9 14 19 22 24 21

—¿Cree usted que es mejor que una sola persona tenga toda la autoridad y de-
cida por nosotros o que las decisiones políticas las tome un grupo de personas ele-
gidas por todos los ciudadanos?

Una persona 9 7 3 6 6 12 9 15 9
Un grupo 82 89 90 92 87 79 79 72 82
No sabe, no contesta ... 9 5 7 2 7 9 12 13 9
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TABLA 16

Voy a mostrarle una lista de cosas que preocupan hoy a la gente. Le ruego que me
señale cuáles son, en su opinión, las dos más importantes para España

Escala de ideología

O
! i!

TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

Problema 1:

No contesta
Fortalecer democracia
Crisis energética
Paro
Precios
Orden público
Terrorismo
Autonomías
Sanidad y alimentos

Problema 2:

No contesta
Fortalecer democracia ...
Crisis energética
Paro
Precios
Orden público
Terrorismo
Autonomías
Sanidad y alimentos ...

5
3
2
62
3
3
20
0
2

8
0
4
83
0
4
0
0
0

1
5
1
71
1
1
17
1
2

3
2
4
58
4
3
23
0
2

2
5
0
49
3
6
31
0
3

0
11
5
42
5
0
32
0
5

11
3
2
56
6
3
16
0
2

8
2
2
63
4
3
18
0
2

7
4
4
22
15
5
38
1
6

13
8
8
0
17
4
38
0
13

3
7
4
21
14
7
36
1
7

5
2
4
24
14
5
41
1
3

3
2
2
28
13
6
35
3
6

0
0
5
32
26
0
32
5
0

14
0
2
20
15
2
39
0
7

8
3
3
21
15
3
41
0
6
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TABLA 17

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

Escala de ideología

¡3
O

I

TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

Fortalecer democracia:

Mejorará
Igualará
Empeorará
No sabe, no contesta

36
26
10
29

29
38
17
17

44
30
12
14

42
29
6
22

37
29
15
19

26
26
32
16

21
15
7
58

32
23
9
37

Crisis energética:

Mejorará
Igualará
Empeorará
No sabe, no contesta

20
26
24
30

13
29
50
8

20
31
28
21

27
30
19
25

21
30
28
21

5
47
32
16

11
16
19
54

21
22
22
35

Paro:

Mejorará
Igualará
Empeorará .
No sabe, no contesta

21
24
35
20

13
21
63
4

21
27
41
11

26
30
28
17

27
25
36
11

16
21
63
0

15
15
33
37

22
21
30
27

Precios:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta

12
23
48
17

4
17
75
4

10
27
54
9

15
28
44
13

14
27
45
14

16
21
63
0

8
16
45
32

18
18
42
22

Orden público:

Mejorará
Igualará
Empeorará .
No sabe, no contesta

29
32
16
23

13
42
38
8

32
39
17
13

36
35
10
20

40
33
11
16

5
42
37
16

18
21
18
42

28
28
16
28
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TABLA 17 (Continuación)

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

Escala de ideología

I

i

21
25
42
13

30
29
27
14

35
30
15
20

30
32
21
17

16
26
47
11

14
18
26
42

28
21
21
30

i lí i ! ! II
E 3 3 fi O Q ¿j

TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

Terrorismo:

Mejorará 27
Igualará 26
Empeorará 23
No sabe, no contesta 23

Autonomías:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta

Fraudes alimentos:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta

25
24
10
40

42
13
21
25

32
28
11
29

25
30
8
37

24
27
10
40

16
37
26
21

13
16
9
62

27
20
8
45

34
27
17
22

29
25
42
4

38
31
17
13

37
31
14
18

39
27
20
14

26
26
32
16

24
18
16
42

33
24
17
26
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TABLA 18

Escala de ideología

if I o 2 o »

«i i i | n o o

0
4
25
54
17
0

1
2
34
47
14
3

0
4
53
32
6
5

0
6
42
35
10
6

0
5
32
42
21
0

0
2
38
36
8
15

0
3
31
43
12
11

TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

—Refiriéndonos a la situación económica general del país, ¿usted la calificaría
de muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0
Buena 3
Regular 38
Mala 40
Muy mala 11
No sabe, no contesta 7

—¿Cree usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que
hace un año?

Mejor 10
Igual 44
Peor 34
No sabe, no contesta 12

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peor
que ahora?

Mejor 15
Igual 30
Peor 17
No sabe, no contesta 38

4
50
46
0

9
46
40
6

17
47
28
8

10
50
31
9

5
42
53
0

7
38
32
24

8
42
34
16

25
46
17
13

19
30
18
34

16
34
17
33

18
35
13
35

11
37
42
11

12
24
16
49

10
28
17
46
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TABLA 19

Escala de ideología

¡ II t I ! !{ í »

TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

—Hablando en términos generales, ¿diría usted que la actual situación política
española es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0
Buena 6
Regular 45
Mala 23
Muy mala 5
No sabe, no contesta 21

—¿Cree usted que la situación política es mejor, igual o peor que hace un año?

Mejor 7
Igual 56
Peor , 15
No sabe» no contesta 22

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación política será mejor, igual
o peor que ahora?

Mejor 15
Igual 32
Peor 8
No sabe, no contesta 44

0
0
21
58
17
4

0
4
50
28
8
10

1
10
56
15
3
15

0
11
45
27
4
13

0
5
37
37
16
5

0
5
33
17
1
44

0
4
38
21
7
30

8
71
21
0

8
60
22
11

7
67
10
16

18
57
12
13

0
68
26
5

4
41
11
44

5
50
13
32

25
50
17
8

19
32
10
39

13
41
3
43

21
33
10
35

5
42
32
21

11
27
7
55

12
26
8
53
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TABLA 20

Escala de ideología

S I ? s -g s £ g * ü
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TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

—¿Cree usted que en España hay verdadera democracia y libertad política o que
continúa todo igual que antes?

Democracia 59 58 62 69 65 47 52 49
Igual que antes 23 29 27 18 19 21 16 29
No sabe, no contesta 18 13 11 13 16 32 32 22

—¿Se interesa usted mucho, regular, poco o nada por la política en general?

Mucho 7 25 13 3 10 11 1 2
Regular 22 25 31 26 31 26 9 13
Poco 24 21 27 26 27 26 17 20
Nada 45 29 28 44 31 21 65 61
No contesta 3 0 0 1 2 16 7 5

—¿Diría usted que está hoy más interesado, igual o menos interesado en la
política que hace unos meses?

Más interesado 10 21 13 10 18 11 5 7
Igual 68 58 72 74 65 68 67 61
Menos 16 21 13 14 15 16 17 24
No sabe, no contesta 6 0 3 3 2 5 12 8

—¿Piensa usted que el Gobierno administra bien la mayor parte del dinero
que los españoles pagamos en impuestos, que desperdicia algún dinero o que tira
por la ventana gran parte del mismo?

Administra bien 10 4 5 18 21 5 5 10
Desperdicia 46 25 49 54 48 42 36 40
Despilfarra 23 67 37 13 13 42 19 18
No sabe, no contesta 21 4 9 16 18 11 39 32

—¿Cree usted que la gente que gobierna España es gente preparada, que sabe
lo que lleva entre manos, o le parece a usted que muchos de ellos no están sufi-
cientemente preparados?

Gente preparada
Muchos no preparados
No sabe, no contesta ...

39
42
19

29
63
8

33
56
10

51
33
16

46
48
6

5
74
21

36
24
40

38
39
22

176



TABLA 21

Escala de ideología

17
33
50
0

39
35
16
10

50
23
8
18

46
23
20
10

11
42
37
11

24
27
14
35

27
24
20
29

TOTAL 1.200 24 344 239 124 19 212 238

—¿Cree usted que con la democracia que tenemos actualmente en España los
problemas del país se van a solucionar, van a quedar igual o van a ir cada vez peor?

Se solucionarán 36
Igualarán 28
Empeorarán 16
No sabe, no contesta 20

—Es normal que todo el mundo tenga alguna idea política; ¿con cuál de los
siguientes grupos o ideologías políticas simpatiza usted más?

Anarquistas 2
Izquierda PCE 2
Comunistas 4
Socialistas marxistas 5
Socialistas no marxistas 19
Centristas 13
Nacionalistas Centro 2
Derecha moderada 4
Derecha nacional 1
Otros 2
Ninguno 29
No sabe» no contesta 18

—¿Cree usted que es mejor que una sola persona tenga toda la autoridad y
decida por nosotros o que las decisiones políticas las tome un grupo de personas
elegidas por todos los ciudadanos?

Una persona 9
Un grupo 82
No sabe, no contesta 9

25
13
13
8
17
0
0
0
0
8
13
4

2
6
5
14
52
3
0
0
0
3
12
3

0
0
1
1
9
45
7
3
0
0
22
13

0
0
19
0
2
20
2
31
3
2
13
8

0
5
11
0
0
5
0
11
42
0
11
16

0
0
1
0
6
3
0
1
0
0
59
29

2
0
0
0
5
5
0
1
0
0
45
41

8
83
8

4
92
3

8
87
5

13
82
5

42
53
5

11
68
20

12
74
14
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TABLA 22

Voy a mostrarle una lista de cosas que preocupan hoy a la gente, he ruego que me
señale cuáles son, en su opinión, las dos más importantes para España

Profesión

I í * H 1 í . s !
í i l l l II !

TOTAL 1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

Problema 1:

No contesta 5
Fortalecer democracia 3
Crisis energética 2
Paro 62
Precios ... 3
Orden público 3
Terrorismo 20
Autonomías 0
Sanidad y alimentos . 2

Problema 2:

No contesta 7
Fortalecer democracia. 4
Crisis energética 4
Paro 22
Precios 15
Orden público 5
Terrorismo 38
Autonomías 1
Sanidad y alimentos . 6

3
3
3
50
3
9
29
0
0

4
5
4
47
7
14
16
0
4

1
6
3
62
2
2
21
1
3

2
5
3
66
2
0
21
0
2

9
5
0
59
0
5
18
0
5

10
3
2
59
1
1
22
0
1

0
3
0
67
0
3
27
0
0

3
2
2
70
2
1
19
0
2

7
2
1
59
7
2
19
1
2

4
6
0
57
6
9
15
0
2

3
6
0
15
9
21
35
6
6

5
11
4
26
7
5
32
2
9

2
5
8
28
11
7
32
2
5

2
3
7
21
15
3
38
0
11

11
0
0
20
16
9
39
2
2

11
1
3
20
11
1
47
0
5

0
7
0
17
17
7
53
0
0

4
3
3
19
19
4
38
1
8

11
3
2
22
17
3
37
0
3

4
6
4
23
4
2
45
2
9
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TABLA 23

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

I

l
(3

I
I

I

Profesión

I
O)

-ti

I I i

T O T A L ... ... 1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

Fortalecer democracia:

Mejorará ... 36
Igualará ... 26
Empeorará 10
No sabe, no contesta. 29

38
29
15
18

53
32

5
11

39
36

9
16

39
25
13
23

39
20

9
32

31
23

7
39

30
23

7
40

35
26
12
28

33
22
10
35

38
19
9

34

Crisis energética:

Mejorará 20
Igualará 26
Empeorará 24
No sabe, no contesta. 30

24
24

30
23
39

9

26
26
29
19

18
31
33
18

30
27
11
32

15
26
21
38

20
23
23
33

16
29
24
31

19
26
20
36

17
17
26
40

Paro:

Mejorará 21 21 30 21 30 34 23 20 18 21 13
Igualará 24 12 19 25 23 23 26 37 25 21 30
Empeorará . . . . 35 50 42 42 36 23 24 23 37 35 30
No sabe, no contesta. 20 18 9 12 11 20 27 20 20 23 28

Precios:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta.

Orden público:

Mejorará
Igualará
Empeorará
No sabe, no contesta.

12
23
48
17

29
32
16
23

15
21
50
15

41
18
21
21

16
28
51

5

40
35
14
11

15
24
50
12

35
37
14
15

10
28
56

7

30
36
23
11

27
14
39
20

36
23
16
25

13
21
45
21

24
32
13
31

13
17
47
23

27
30
20
23

8
25
51
16

32
36
13
19

12
23
44
21

23
28
19
30

11
26
36
28

21
32
11
36
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TABLA 23 (Continuación)

Ahora quiero que me diga, para cada una de ellas, si cree que en el futuro
van a mejorar, van a seguir igual o van a empeorar

Profesión

TOTAL ..

I i Ia ti

•3

1

1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

Terrorismo:

Mejorará .
Igualará .

No sabe, no contesta.

27
26
*̂ >
23

24
24

24

37
33

•a»7

31
28

15

30
28

13

30
21

23

29
26
V\
29

30
27
V\
27

25
27
*&>
25

24
23

28

24
24

3C

Autonomías:

Mejorarán
Igualarán
Empeorarán
No sabe, no contesta.

25
24
10
40

29
29
12
29

32
39

9
21

32
31
11
26

26
26
15
33

32
11
11
45

19
23
10
47

27
17
7

50

26
24
8

42

21
19
11
49

22
30
4

43

Fraudes alimentos:

Mejorarán 34 35 47 40 38 36 30 37 31 34 18
Igualarán 27 18 37 26 28 30 29 23 29 22 33
Empeorarán 17 24 9 20 23 11 14 10 16 20 16
No sabe, no contesta. 22 24 7 13 11 23 27 30 23 24 33
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TABLA 24

Profesión

0
9
24
47
18
3

0
7
39
44
11
0

0
6
39
43
10
2

2
5
38
39
15
2

2
0
45
36
11
5

0
3
39
37
8
14

0
0
47
27
13
13

0
1
38
42
13
6

0
2
38
39
9
12

0
4
40
45
9
2

TOTAL 1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

—Refiriéndonos a la situación económica general del país, ¿usted la calificaría
de muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0
Buena 3
Regular 38
Mala 40
Muy mala 11
No sabe, no contesta. 7

—¿Cree usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que
hace un año?

Mejor 10
Igual 44
Peor 34
No sabe, no contesta. 12

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peor
que ahora?

Mejor 15
Igual ... 30
Peor 17
No sabe, no contesta. 38

12
41
44
3

9
61
26
4

13
49
32
7

5
48
43
5

14
48
32
7

12
38
29
21

3
50
37
10

9
41
38
12

8
41
35
16

11
60
26
4

15
32
15
38

18
33
9
40

18
40
13
30

20
30
13
38

11
34
20
34

14
22
17
47

17
20
23
40

16
26
18
40

12
30
20
38

15
47
13
26
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TABLA 25

Profesión

O

•g

0
15
47
24
3
12

0
9
56
23
7
5

0
9
50
27
6
8

0
11
43
26
7
13

0
11
36
25
5
23

1
3
41
18
5
31

0
13
37
17
3
30

0
3
48
22
5
21

0
3
42
20
6
29

0
13
30
36
2
19

1 I I ! I I i
TOTAL 1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

—Hablando en términos generales, ¿diría usted que la actual situación política
española es muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

Muy buena 0
Buena 6
Regular . ... 45
Mala 23
Muy mala 5
No sabe, no contesta. 21

—¿Cree usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que
hace un año?

Mejor 7 6 14 15 8 5 5 7 6 5 4
Igual ... 56 74 65 64 61 52 51 57 56 46 70
Peor , ... 15 9 16 16 21 20 11 10 14 17 9
No sabe, no contesta. 22 12 5 6 10 23 33 27 24 31 17

—¿Y cree usted que dentro de un año esta situación será mejor, igual o peor
que ahora?

Mejor ... 15 15 18 20 25 23 10 20 13 14 13
Igual 32 35 40 39 31 27 29 27 30 31 40
Peor 8 12 11 7 11 11 5 10 8 8 11
No sabe, no contesta. 44 38 32 35 33 39 56 43 49 47 36
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TABLA 26

Profesión

I
•s"S * E 8 * 8 §

p,
I 1 s & « •§
t3 ^ tí sr tí HT>
•o 'O a I5 S 3 • w S e títí Ci> O

T O T A L . . . . . . . 1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

—¿Cree usted que en España hay verdadera democracia y libertad política o que
continúa todo igual que antes?

Democracia ...
Igual que antes
No sabe, no contesta.

59
23
18

71
18
12

63
23
14

68
21
12

69
18
13

55
32
14

59
11
30

53
30
17

55
27
18

52
27
21

74
9
17

interesa usted mucho, regular, poco o nada por la política en general?

Mucho 7
Regular 22
Poco 24
Nada 45
No contesta 3

12
24
18
44
3

25
33
23
19
0

14
37
27
20
2

7
20
18
56
0

5
11
20
57
7

3
22
18
51
6

7
17
40
33
3

5
19
26
48
2

4
19
19
55
3

0
13
40
45
2

—¿Diría usted que está hoy más interesado, igual o menos interesado en la
política que hace unos meses?

18
74
6
3

23
61
14
2

17
70
10
2

8
70
21
0

9
64
16
11

8
67
16
9

13
70
10
7

8
68
19
4

8
67
17
8

0
66
26
9

Más interesado 10
Igual 68
Menos 16
No sabe, no contesta. 6

—¿Piensa usted que el Gobierno administra bien la mayor parte del dinero que
los españoles pagamos en impuestos, que desperdicia algún dinero o que tira por
la ventana gran parte del mismo?

Administra bien 10 15 16 9 5 14 10 7 11 8 11
Desperdicia 46 56 44 54 48 20 47 43 44 42 62
Despilfarra 23 12 33 25 31 32 13 23 25 23 15
No sabe, no contesta. 21 18 7 12 16 34 30 27 20 27 13
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TABLA 27

Profesión

39
42
19

50
35
15

35
58
7

45
42
13

41
52
7

32
39
30

46
32
22

53
33
13

38
45
17

30
43
28

53
34
13

s

, 1 ! ! 1 I i j i
3 2 | | | | | | | | |
O S § § S •© tjj & 2* O

TOTAL 1.200 34 57 179 61 44 150 30 312 286 47

—¿Cree usted que la gente que gobierna España es gente preparada, que sabe
lo que lleva entre manos, o le parece a usted que muchos de ellos no están sufi-
cientemente preparados?

Gente preparada . ...
Muchos no preparados
No sabe, no contesta.

—¿Cree usted que con la democracia que tenemos actualmente en España los
problemas del país se van a solucionar, van a quedar igual o van a ir cada vez peor?

Se solucionarán 36 29 40 42 44 39 35 37 39 29 28
Igualarán 28 26 30 30 31 20 24 23 26 31 28
Empeorarán 16 26 19 14 13 18 13 13 18 16 21
No sabe, no contesta. 20 18 11 14 11 23 28 27 17 25 23

—Es normal que todo el mundo tenga alguna idea política; ¿con cuál de los si-
guientes grupos o ideologías políticas simpatiza usted más?

Anarquistas 2 0 7 2 0 2 0 0 2 1 0
Izquierda . PCE 2 0 2 2 5 2 1 3 3 1 0
Comunistas 4 12 9 4 3 2 0 7 6 3 4
Social, marxistas . . . . 5 0 11 6 3 5 4 0 4 6 2
Social, no marxistas . 19 21 21 24 23 14 8 33 22 17 17
Centristas 13 21 14 18 11 7 23 10 9 10 17
Nacionalistas Centro . 2 6 2 2 2 2 1 0 3 1 0
Derecha moderada ... 4 12 0 6 7 2 11 3 2 2 4
Derecha nacional . . . . 1 6 0 2 0 0 1 0 0 10
Otros 2 3 5 1 3 0 1 7 1 1 2
Ninguno 29 15 19 18 26 50 33 27 31 32 30
No sabe, no contesta. 18 6 11 15 16 14 17 10 17 25 23

—¿Cree usted que es mejor que una sola persona tenga toda la autoridad y de-
cida por nosotros o que las decisiones políticas las tome un grupo de personas ele-
gidas por todos los ciudadanos?

Una persona
Un grupo
No sabe, no contesta.
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